



EKONOMICKÁ UNIVERZITA V BRATISLAVE

Dolnozemska cesta 1, 852 35 Bratislava

☎ 672 95 364 email: sekretariat.rektora@euba.sk

Vážený pán
prof. Ing. Robert Redhammer, CSc.
predseda Výkonnej rady
Slovenskej akreditačnej agentúry pre
vysoké školstvo
Nám. Slobody 6943/11
P. O. Box 7
811 06 Bratislava 15

Bratislava 29. 2. 2024
Č. j.: R-62/2024

Vec:

Stanovisko k hodnotiacej správe pracovnej skupiny

Vážený pán predseda Výkonnej rady,

Ekonomická univerzita v Bratislave obdržala dňa 26. 2. 2024 hodnotiacu správu pracovnej skupiny výkonnej rady SAAVŠ k žiadosti č. 16663 o posúdenie vnútorného systému Ekonomickej univerzity v Bratislave.

Ekonomická univerzita v Bratislave s návrhom hodnotiacej správy súhlasí a nemá k nej žiadne pripomienky.

Chceli by sme sa poďakovať pracovnej skupine za posúdenie nášho vnútorného systému zabezpečovania kvality a tiež za konštruktívne pripomienky. Zároveň by sme chceli členov výkonnej rady informovať o oblastiach pripomienkovaných v hodnotiacej správe, ktoré sme po predstavení čiastkových záverov pracovnej skupiny na záver návštevy na mieste, následne už zapracovali:

- 1. Percento zhody povolené pre záverečné práce je – podľa získaných informácií – tolerované do 40 %. Ide o veľmi vysokú mieru zhody, ktorá si vyžaduje prehodnotenie, keďže požiadavky na akademickú integritu musia byť nespochybniteľné.**

Percento zhody pre záverečné práce bolo upravené vo vnútornom predpise nasledovne: pri bakalárskych prácach – 30%, pri diplomových prácach – 30%, pri dizertačných prácach – 20%, pri rigorózných prácach – 20%, pri habilitačných prácach – 20%.

Súčasne bola zavedená povinnosť, uvádzať v posudkoch na záverečné práce okrem bodového hodnotenia aj slovné zdôvodnenie bodového hodnotenia vo všetkých jeho častiach.

Aktualizovaný vnútorný predpis nadobúda účinnosť dňa 1. 9. 2024 a je zverejnený na webovom sídle univerzity: https://euba.sk/www_write/files/SK/docs/interne-smernice/2024/2024_is_1_2024_zaverecne_rigorozne_a_habilitacne_prace.pdf.

Ekonomická univerzita v Bratislave zakúpila antiplagiátorský systém Turnitin, ktorý študentom pomáha zlepšiť si zručnosti v akademickom písaní počas celého štúdia. Na základe Príkazu rektora č. 3/2023 „Využívanie antiplagiátorského systému TURNITIN“, sú kontrolované všetky seminárne práce, projekty a prezentácie.

2. Viac motivovať učiteľov, aby sa zúčastňovali medzinárodných mobilit, vystúpení na medzinárodných sympóziách a konferenciách.

Obsadenie funkčného miesta docenta a profesora (vnútorný predpis č. B/1/2023 „Všeobecné kritériá na obsadzovanie funkčných miest profesorov a docentov a konkrétne podmienky na obsadzovanie funkčných miest profesorov na Ekonomickej univerzite v Bratislave“, účinný od 6. 6. 2023), ako aj kritériá na kvalifikačný rast (vnútorný predpis č. B/2/2022 „Kritériá na získanie titulu docent a kritériá na získanie titulu profesor na Ekonomickej univerzite v Bratislave“, účinný od 26. 9. 2022) obsahujú podmienku absolvovania zahraničných mobilit v rozmedzí 15 dní pre získanie titulu docent a 30 dní pre získanie titulu profesor.

Zároveň by sme chceli zdôrazniť, že už v súčasnosti je internacionalizácia a nárast medzinárodných mobilit učiteľov na fakultách jedným z hlavných cieľov.

3. Dbať aj naďalej o dôsledné zverejňovanie všetkých dokumentov súvisiacich so vzdelávaním aj v anglickom jazyku.

Ekonomická univerzita v Bratislave v súčasnosti zverejňuje všetky dokumenty určené pre študentov, učiteľov, ale aj pre verejnosť na svojom webovom sídle aj v anglickom jazyku. Od ak. roka 2022/2023 organizuje kurzy anglického jazyka pre neakademických zamestnancov, ktorí prichádzajú do styku so zahraničnými študentmi, učiteľmi alebo výskumníkmi.

4. Posilniť internacionálne smerovanie EU v Bratislave motivovaním študentov 3. stupňa k vypracúvaniu záverečných prác v anglickom jazyku a zlepšiť informovanosť o potrebe absolvovať mobilitu na doktorandskom stupni štúdia.

Povinnosť absolvovať trojmesačnú mobilitu pre doktorandov v dennej forme štúdia bola zapracovaná do vnútorného predpisu č. B/7/2022 „Zásady organizácie doktorandského štúdia na Ekonomickej univerzite v Bratislave, účinného od 5. 12. 2022. O tejto povinnosti sú informovaní študenti doktorandského štúdia na viacerých úrovniach – na fakultách pri zápise, počas konania tzv. „PhD orientačných dní“, povinných pre všetkých študentov doktorandského štúdia v 1. roku štúdia, ako aj zverejnením na webovom sídle univerzity.

5. Zvážiť zavedenie doktorandského tutoriálu pre študentov na konci prvého roka štúdia s cieľom pomôcť im s cieľmi, výskumnými otázkami, metodologickou časťou a poradiť im, ako postupovať v druhom roku štúdia.

Zavedenie povinného doktorandského tutoriálu pre študentov je naplánované na tento akademický rok aktualizáciou vnútorného predpisu, ktorý upravuje zásady organizácie doktorandského štúdia.

6. Zverejňovať úplné informácie o habilitačnom a inauguračnom konaní

Informácie sú komplexne zverejnené na webovom sídle: <https://euba.sk/veda-vyskum/kvalifikacny-rast/legislativa-a-predpisy>.

Za spoluprácu a porozumenie ďakujem.

S pozdravom

Ferdinand Daňo

rektor Ekonomickej univerzity v Bratislave